

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA. Jueves 27 de Agosto de 1.925.

Número 21.165

La vida de los pueblos

Hay muchas personas que a otros países en busca de esa el ruido, la animación y la vida que no encuentran en el algarrobo no las soportan bien. Les agrada mucho más una vida tranquila, sosegada, donde la industria es casi nulo transcarre en todas las aldeas. Es cuestión de gusto, y sobre todo de tener o no el pan nuestro de cada día asegurado. Los rentistas, los que poseen un gran capital, sin fuese diario, pues, así viviría necesidad de que tengan que ganarse diariamente el sustento, son muy partidarios de ese reposo corporal y espiritual, que en manera alguna puede apetecer esa otra falange de gentes que precisamente del exceso de vida y animación tienen que vivir.

Cuando nosotros en estos días contemplamos esa animación extraordinaria, que repercute en el comercio, en el mercado, en los cafés y en todas esas grandes y pequeñas industrias, no podemos dejar de sentir viva satisfacción porque desgraciadamente, lo mismo en nuestra capital que en todas las del planeta, los que no necesitan trabajar para comer, son una insignificante minoría, en cambio los que al amparo de la acumulación de gentes, de tener estas que satisfacer sus necesidades todas, viven y prosperan, es una mayoría abrumante, y es preferible que esta obtenga por medio de su trabajo, la remuneración necesaria. Además,

siempre que hemos oido quejarse a los primeros, le hemos arguido con que si prefieren esa vida, que bien pudiera denominarse vida muerta, existen esos pueblos, esas aldeas y hasta cortijadas en la sierra, donde podrían deslizar los días de su existencia con la mayor tranquilidad y sosiego, y que en cambio de seamos esa animación en las capitales para que los industriales acrecienten sus ganancias y no tengan que emigrar

para nuestro hogar provincial, que el aspecto de gran urbe que logra en estos días carícan los comercios, los teles y toda esa falange de grandes y pequeños industriales lograrían, no hay que dudarlo, mayor y más efectiva prosperidad.

La propia experiencia nos demuestra esta gran verdad. Hace medio siglo que muchas industrias que hoy prosperan, arrastraban una vida lágida. Las gentes vivirían quizás con más reposo, pero con menos medios de vida.

Eso elementos de prosperidad crecen a medida del progreso, ley de la vida, a la cual nada se sustrae, pero la acumulación de habitantes no es menos factor indispensable al contrario, esencialísimo. El vivir, desde luego, es más agitado; la lucha más intensa, se encarece todo, pero apesar de estos inconvenientes que no dejamos de recordar, el dinero circula más, y de esta circulación vienen esos medios de vida a que venimos haciendo referencia.

No es lo que sostengamos una verdad que necesita grandes demostraciones. La acumulación de habitantes en las más grandes y populosas ciudades, explican que en ellas se puede buscar el sustento, que en aquellas otras menos habitadas, y por eso es ese exodo de gentes que afluyen a las primeras.

Para estar bien informado lea usted
'La Crónica Meridional'

POR LOS NIÑOS

UNA GRAN OBRA

Se ha abierto en Ginebra, patrocinado por el Consejo federal, el primer Congreso general del Niño.

Ese Congreso se propone llamar la atención internacional sobre el papel que la Sociedad de Naciones va a desempeñar en adelante en la cuestión relativa a la protección de la infancia. El programa comprende diez y seis temas, repartidos entre tres secciones: Higiene y Medicina, Asis-

tencia y Previsión social, y Educación y propaganda.

Intervendrán treinta y dos países, figurando veintidós representantes de Gobiernos.

De todos los problemas que la Sociedad de Naciones está llamada a resolver, es sin género alguno de duda, el más trascendental y que merece el interés máximo de los países civilizados, el que será ahora objeto de su estudio.

Según se eduque y guie a los niños de hoy, habrá que esperar que sean los hombres de mañana.

Los pueblos sólo se renovarán y elevarán prestando solicitos cuidados a la niñez.

NUESTRAS CRÓNICAS

Góngora al cabo de tres siglos

Todavía persisten, aquí y allá, los ecos de la disputa con que fueron recibidas las obras de Góngora, en su tiempo, ahora que un libro importante viene a resucitar la figura del gran cordobés.

Si no yerran las voces queandan por ahí, la Academia Española, después de haber premiado este libro que acaba de imprimir y es de don Miguel Artigas, jefe de la Biblioteca de Menéndez y Pelayo en Santander, eruditísimo, buen latinista, y, como este trabajo suyo lo prueba, hombre leal a su asunto, que no intenta torcer ni aplicar a opiniones preconcebidas; después de premiar, digo, este libro titulado «Don Luis de Góngora y Argote, biografía y estudio crítico», puesto por algunos de sus socios en el trance de tomar acuerdo solemne, la Academia resolvió no abrogarse iniciativa en la celebración del centenario, que corresponde al año de 1927, en cuyo 23 de Mayo se cumplirán los tres siglos de la muerte de Góngora.

Hay, desde luego, una razón muy poderosa, vista con buena voluntad. Si la Academia se decide a promover fiestas de Centenario, pronto su actividad quedaría absorbida por dicha tarea. Más también se pudiera replicar que no todos los centenarios han de sonar lo mismo. Muchos santos tiene la iglesia, y no a todos les hace las mismas funciones. En la santidad hay también sus localismos, y, si no fuera irrespetuoso, cabría decir que hay el grado mínimo, en que se mantienen muchos bienaventurados más escondidos aun que los que consigna, en grupo, nuestro almanaque de pared.

La Academia Española cumplió la gran empresa del «Diccio-

nario», cuya nueva edición le da derecho a unas vacaciones hasta que empiece a prepararse, para dentro de veinte o veinticinco años, la edición próxima, bien podría permitirse, por excepción, llevar la batuta en algunos centenarios y no dar su simple adhesión, como dicen que es su propósito en el caso de Góngora. Mas parece que, cuando alguien suscitó el recuerdo, no faltó grave académico que, en plena sesión, lanzara un severo discurso, recordando los males del gongorismo, señalados en la generalidad de las historias literarias y aun considerando a Góngora, en vista de su nuevo predicamento entre la juventud que empieza a esgrimir la pluma, como un corruptor de menores.

Hay a go en Góngora que el sentir general de nuestro pueblo se mostrará siempre remiso a aceptar la dificultad del estilo llamado culto. Nosotros adoramos la naturalidad. Si de un hombre que habla bien se dice que habla como un libro, de un libro queremos que se pueda decir que habla como un hombre; esto es, que sus formas expresivas no son sino aquellas que se usan actualmente en el lenguaje, aderezadas con cierta corrección y compostura. Y en verdad, la literatura española va pareja al estilo hablado, desde la conversación más familiar hasta la más espingotada oratoria. Una tentativa de enriquecer el estilo escrito, de crear, como en otros idiomas existen una lengua literaria, como Italia e Inglaterra la tienen, como Francia misma, en donde la vida de sociedad ha acertado más que en parte alguna, al habla corriente, al habla literaria, no se ha hecho jamás sin protesta en España. Antes de

Góngora, Garcilaso y Herrera, después, tantos otros; pero nadie ha logrado verse combatido como Góngora, indicio de que su empuje fué más firme.

Una cosa es el gongorismo y otra el abuso del gongorismo. Tendencia marcada del genio español, visible antes de que el castellano existiera, en los escritores latinos que nacieron en nuestro solar, y quizás en los poetas árabes de España, en relación con los de Oriente, el gongorismo, para llamarse así a esa inclinación, se puede rastrear en formas tan cotidianas y humildes, como el habla chula victoriosa en nuestros centenarios.

Góngora tiene la gloria y paga la pena. Se le consiente sus metros cortos de giro popular, ya pinte los regocijos rústicos (Hermana Mérica—mañana que es fiesta...) ya entone las alabanzas de la vida egoista (Ande yo caliente y riase la gente...) ya levante la voz contra las injusticias sociales. (Porque en una aldea—un pobre mancebo—hurtó un solo huevo—al sol bambolea;—y «otro se pasee con cien mil delitos. Lo que no se le consiente es sacar de su sitio un verbo, o emplear palabras que el hombre de la calle no entienda del todo, ¿Qué más? No se le consiente hablar como hablamos hoy).

Los Barahona de Soto enumera una porción de palabras gongorinas, en cierto soneto famoso:

Esplendores, celajes, vigoroso, salaje, llama, líquido, cada res, agüeza, faz purpúrea, Cintia, ardores, Otra vez esplendores, coloroso; Ufacia, apacible, numeroso, luengo, osadia, afán, verdor, errores, otra vez y quinientos esplendores, mas esplendores, crespo glorioso. Cercos, astros, albes encrespado. Exparcir, espirar, lustre, fatales, cambiar y de esplendor otro poquito; Luces, aburne, nitido, asombrado, orna, colora, joven, celestiales... Esto aparte, no hay duda que es bonito.

Pues Quevedo, como satírico genial que era, y gran enemigo de Góngora, tira más diro, pero también por ese lado.

Quien quisiere ser Gongora en un día la geri (aprendera) goza siguiente, fulgores, arrojar, jove, presiente, caidor, cons ruye, métrica armonía. Poco, mucho, si no, purpurar, di neutralidad, conculta, eroge, miente, pulsa, estenta, libar, adolescente, señas, tasaña, pira, frusta, harpia. Cede, impide, ciura, petulante, pelestra, liba, néta, argente, alterna, si bien, disuelve, ému o, onoro. Use mucho de líuido y errante, un poco de nocturno, de caverna, anden listos liror, aduncio y poro, que ya toda Castilla con solo esta cartilla se arde de poetas babilones...

Barahona y Quevedo no quieren que se diga «joven», ni que se hable de «líquido»; los hombres políticos que hace unos años, echándolas de salvadores de la patria, defendían la «neutralidad», eran unos redomados gongoritas; la palabra «petulante» aplicada a un mozo, es peor que un insulto; es un gongorismo. Barahona y Quevedo, académicos de hoy, no hubieran consentido en que se publicara un diccionario tan voluminoso como el que acaba de salir. Dicir que a Gongora no se le entiende, y habla ya, hace tres siglos, con nuestras ismas palabras!

ENRIQUE DÍEZ CANEDO

APUNTES

Los lobos bajan al llano

En pleno Agosto resulta de acuerdo presentando el animal muerto en tualidad el tema de los lobos. Días el Municipio en cuyo término se pasados llegaron hasta Balsaia haya encontrado y allí se le corriente a la Granja de Oliva. En tal la cola y las orejas para rematarlas al Gobierno civil de la provincia, con el fin de servir de comprobante al rendirle cuentas que no se atreve a salir a las afueras. Este despojo de la cola y las orejas se suele llamar en los pueblos de la sierra «la mesta», como recuerdo del antiguo Consejo de la Mesta o Sociedad de dueños de ganados que premiaba a los cazadores de lobos y demás animales dañinos, antes de ordenarlo la ley de Caza.

En la finca Marianéz devoraron una mula, y en la Jejerona se comieron un borrico y 18 corderos. Los obreros agrícolas que hacen la recolección, duermen armados, sobre los carros, turnando en la vigilancia para no ser sorprendidos por los feroces lobos.

En otro diario, se da cuenta de una batida a los lobos en la Vega de Pas. «En el año corriente—dice la noticia—han devorado animales domésticos por valor de pesetas 25.000.»

El lobo es hoy casi únicamente huésped de las montañas donde se ha refugiado huyendo del hombre a medida que éste se ha hecho más dueño mediante el cultivo, de las tierras llanas. Solo desciende a los valles en los meses del año que no encuentra caza y se retira el ganado de la sierra y empieza a sentir el tormento del hambre. Entonces este animal es realmente peligroso.

Las gentes supersticiosas de los pueblos calumnian demasiado a los pobres lobos, asegurando, por ejemplo, que las yeguas y vacas preñadas abortan al verlos. Esto no es cierto naturalmente, como tal poco lo son otras cualidades que el vulgo les atribuye.

En el reglamento para la aplicación de nuestra ley de Caza se dispone que los Ayuntamientos recompensen con 20,15 y 7,50 pesos al que mate una loba, un lobo o un lobezo, respectivamente,

desde lo blanco de la garganta hasta el oblicuamente hacia adelante. (*Banis lupus signatus*—Cabr.) Aunque España no merece como la India ha merecido que piense la vida de sus lobos un espíritu tan artista como Kipling, ni como Rusia tan rica en estos animales, cuya cacería ha motivado un notable trabajo en Roosevelt, no son estos casos. La referida subespecie abunda, sola, preferentemente en la sierra de Guadarrama, los montes de Toledo y provincia de Ávila. También se encuentra en el resto de la Península, exceptuando el litoral mediterráneo en cuyas sierras existe otra especie. (*Ganis lupus deitanus*.—Cabr.)

No consideremos únicamente al lobo como enemigo del hombre. Los naturalistas y cazadores afirman que es un animal cobarde en grado sumo. Teñé comúnmente al hombre, como lo prueba el hecho de que huye de todo aquello en que nota huellas humanas, y aún, no suele morder los cebos envenenados, de extracción que se colocan y resultan, por tanto, ineficaces. Solo los muerden y suelen las zorras y comadrejas y otros animales que acuden. Casi nunca envenenan al lobo, para que son destinados. Únicamente cuando se siente morir de hambre, después de comer frutas, pedazos de cuerda y de cuero que encuentran en el monte, restos de ropa y de albarcas de pistores, se atreve a bajar cerca del poblado, a atacar reses que pastan en las afueras, y perros, y al mismo hombre.

Apartemos de nosotros ese odio al lobo que inculcó en nuestra niñez el relato, tantas veces repetido de aquel inviolable cuento de «La puerita roja»; tengamos un poco de piedra para este animal que la civilización ha hecho esconder, casirectuir, en las brutas sierras, recordando las nobles palabras de aquel divino espíritu encendido en exaltado amor a todo lo creado cuya vida ofrece al que la lee y medita un vago perfume panteísta, y en ella se encuentra sin duda, las más hondas raíces del ruralismo russoiano moderno. «Yo sé muy bien—decía San Francisco de Asís—el lobo de las afueras de Engabio—yo sé muy bien que por el hambre ha hecho tantos daños. Y el glorioso taumaturgo cristiano amansó a la horrible fiera llamándole amorosamente «Hermano lobo» y dándole de comer en sus pálidas manos, exangües que tan sublimemente ha eternizado en lienzos prodigiosos la paleta del pintor cretense.

ALBERTO DE SEGOVIA

MADERAS

La CASA PASTOR ha recibido un importante cargamento de calidad inmejorable.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

GANGA

Se vende muy barato un motor de aceites pesados de 15 H.P. casi nuevo.

Informarán: CASA PASTOR, Juan L. Rodríguez. Almería.

**FRUCHTHANDEL GESELLSCHAFT
SCIPIO & FISCHER
CASA COMISIONISTA EN FRUTOS
FUNDADA EN 1902.**

BREMEN Alemania

Se cargarán en ALMERIA y con destino a BREMEN DIRECTO en intervalos regulares solo barcos magníficos de reciente construcción, condicionados precisamente para el transporte de frutos.

Para informes dirigirse al delegado de la casa DON JUAN M. S. G., Hotel S. M. .

**Obsequio de la
"Sociedad Nestlé"**
Contra entrega de 25 etiquetas
blancas, de las que VAN PEGADAS
EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEA
DA NESTLE que llevan nuestra
marca de fábrica EL NIDO, se re-
galará una preciosa muñequita.
Las etiquetas deberán enviarse
como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía J. Ayetana 41 Barcelona,
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y en volutas que acompañan al mismo

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 24:

Circular gubernativa que ayer publicamos sobre la circulación de noticias falsas.

Continuación de la relación de mozos del reemplazo de 1925, declarados prófugos.

Nombramiento de representante por la Sociedad de Autores, en Dalias, a favor de don Luis López y López.

Subasta de espertos de los montes de Benahadux.

Registros mineros solicitados por don Martín Hernández, con el nombre de «Carmencita», en término de Almería, y por don Cefriño Fenoy, con el nombre de «Bolleleta», en término de Almería.

Extracto de los acuerdos tomados por la Comisión provincial durante los meses de Junio y Julio últimos.

Nombramientos de recaudadores de contribuciones que ya hemos publicado.

Edictos de los Juzgados de Instancia, Purchera y Gérgal.

Idem de los Ayuntamientos de Almería, Armuña, Benizalón y Bacares.

DIA 25

Continua la publicación de la relación de prófugos.

Idem de los acuerdos de la Comisión provincial.

Registro minero solicitado por don Antonio Castillo Zea, con el nombre de «El Cabezo Rajado», en término de Cuevas.

Subasta de espertos de los montes de Níjar.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Función para hoy.
La zarzuela en un acto y tres cuadros. «La chicharra» y la huerta lírica en un acto y tres cuadros titula la «El Pobre Valiente».

A las 12'15, en sección especial.

«Las Corsarias».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid 26

Retirada de rebeldes

Participan de Tanger que los rebeldes de la cábila de Yebala, temiendo el avance de las tropas españolas al río Lucus, se retiraron al Monte Santo de Buhacen, frente a Xauen.

En el resto de las tribus de Anyera, Yebala y Ajmas, no se advierte movimiento.

Las tribus agotadísimas

Otras noticias recibidas de Tanger dicen que los anyerinos poco entusiasmados por la lucha, piensan que Abd el Krim no podrá resistir el empate de Francia y España.

Se cree que en la primera derrota que sufre el cabecilla, se someterán aquellas tribus que están muy agotadas, comprando el kilogramo de sal a tres pesetas españolas y comiendo raíces.

Aseguran que algunos indígenas murieron de hambre.

Los efectos del bombardeo

Desde Melilla dan cuenta que en la pasada madrugada zarpó de apurado puerto el acoyado «Alfonso XIII».

Comienzan a recibirse noticias de los efectos producidos por el bombardeo.

Algunos de los cañones enemigos fueron desmontados,

muriendo muchos de los sirvientes.

Se asegura que los indígenas, temerosos de que se repita el castigo, han internado a sus familias y los ganados.

Aumenta el desaliento entre los rebeldes al ver que los cañonazos disparados contra Carrasco, Latorre, Gomez, Morote y Nuñez de Prado.

Después del despacho, el señor marqués de Estella re-

ción, Fomento, Instrucción Pública, Marina, Gracia y Justicia, Trabajo y Hacienda.

Terminadas las visitas celebro una extensa conferencia con el señor Urquiza y el embajador de Francia.

También le visitaron en la Presidencia varios generales del Directorio y los subsecretarios de Hacienda y Trabajo.

Además visitaron al general Primo de Rivera el gobernador de Valencia señor García Trejo para despedirse y varios generales que regresan a sus destinos.

Los caminos vecinales

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado una real orden, en la que se dispone que sigan sin interrupción las obras de los caminos vecinales que se hallen en construcción del anterior ejercicio, continuando encargados de ellas las Jefaturas de Obras públicas hasta entregarlas a las Diputaciones, abonando el Estado en su día las certificaciones de las obras ejecutadas.

PERPEN

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Varias noticias

Madrid, 26

El Rey a Madrid

En el departamento de Informaciones de la Presidencia manifestaron a los periodistas que a las once de la mañana salió el Rey en automóvil de Santander.

Don Alfonso llegará a Madrid a las siete de lo tarde.

Saldrá a recibirle el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

Entrevista de Primo con el Rey

De la entrevista que celebrarán el Rey y el señor marqués de Estella, depende que se celebre Consejo en la Presidencia esta noche.

Despacho.—Visitas

Esta mañana despacharon con el presidente en el ministerio de la Guerra, los subsecretarios de Estado, Goberna-

Automóviles FORD

Disponibles para entrega inmediata

CONSULTEN PRECIOS AL AGENTE OFICIAL

M. Berjón

Bulevar, 59

Del Ayuntamiento

Multas municipales

El Alcalde accidental ha impuesto multas a varios empleados del Ayuntamiento por faltas cometidas en su servicio respectivo.

Padrón de cédulas

Continua expuesto en el Ayuntamiento, para hacer reclamaciones, el padrón de cédulas correspondiente al actual año económico.

Reclamaciones

Ayer presentaron reclamaciones contra el arbitrio sobre el servicio de incendios, don Emiliano Abad Capella y don Manuel Cartero.

Pidiendo alumbrado

Los vecinos del patio de Fausto García (Cuevas de Duimovich), han solicitado del Ayuntamiento se dote aquel sitio de alumbrado público.

Una licencia

Ha solicitado un mes de licencia, el encargado del arresto municipal don José Ibáñez.

Precio de carnes

En las cassetas del Mercado público números 35, 37, 55, 71, 73 y 46, se venderán las carnes de los toros, de las corridas, a los precios siguientes:

Falda y cuello, el kilo, 3'40 pesetas; gruesa, 4'10, y solomillo y quijote, 5'30.

El público puede reclamar si le exigen precios más caros, ante el delegado de Abastos señor Beltrán.

Curiosidades

Relojes sin esfera

El primer reloj de que se tienen noticias fidedignas lo inventó el inglés Ricardo Wallingford en 1.326, que vivió bajo el reinado de Enrique VIII.

Los primeros relojes carecían de esfera y horario, de modo que había que aguardar a que sonaran las horas para conocerlas.

Las esferas cuando se introdujeron solo tuvo una manilla con la que marcaba las horas. Mas tarde se dividieron estas en cuartos.

Uno de los primeros relojes de bolsillo lo poseyó Oliverio Cromwell—así lo dice un escrito en el «Horological Journal». Fué construido en 1.625 por Juan Midmall y era del tamaño y forma de un huevo de avestruz.

En ese periodo se pusieron de moda los relojes y sus propietarios solían llevarlos en la mano.

Las minas más antiguas y profundas del mundo

Las minas más antiguas del mundo son las de cobre y turquesas situadas en la península del Sinaí. Fueron trabajadas por los egipcios hace tres mil setecientos años.

Otras minas muy antiguas son las del monte Laurión en Grecia de la que habla Herodoto, 375 años antes de Jesucristo.

Los fenicios trabajaron ya minas de estaño en España 1.500 años antes de Jesucristo.

Las minas más profundas de Europa son las de carbón que en Francia y Bélgica llegan a 1.400 metros.

La mina de oro de San Juan del Rey en Brasil, es la más profunda del mundo pues llega a 2.400 metros.

El pozo de petróleo más profundo conocido en el dia, es uno hecho en Virginia (Estados Unidos) que pasa de 2.600 metros.

Un buen sastre

El vapor «Honorio», lleva a bordo uno de los mejores sastres.

Sus servicios son utilizados por los pasajeros y muchas veces es tal su fama que recibe órdenes por telegrafía sin hilos para entregar las a su llegada a Nueva York o Inglaterra.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Bazán», de Málaga, con carga general.

Vapor inglés «Boscan», de Sevilla, con carga general.

Vapor francés «Saint Pierre», de Carloforte, con mineral.

Vapor «Ramón R.», de Aguilas, con carga y 41 pasajeros.

Pailebot «Esperanza», de Aguilas, con paja.

DE SALIDA

Vapor inglés «Boscan», para Alicante, con carga general.

Vapor francés «Saint Pierre», para Amberes, con mineral.

Vapor «Ramón», para Algeciras, con carga y pasajeros.

MUSICA ALMERIENSE

La balada del molino

— Molinera, mofinera, ¿qué ha sido del ruiseñor que al rumor de la molienda entonaba su canción?

— Para enjualarle, una mano de su nido le arrancó, y hoy de pena muere entre los hierros de su prisión.

— Molinera, molinera, ¿qué viento de tempestad ha deshojado las rosas que brotaban en su faz?

— Las rosas han deshojado los labios de mi galán... ¡Maldito el beso que deja sin una flor el rosal!

— Molinera, molinera, ¿por qué siempre muda estás, enjugándote las lágrimas en tu blanco delantal?

— Mi amante me dió, al marinero, su palabra de casar. ¡Mal haya la que confía en palabras que le dan!

— Leñador, que con la carga vuelves alegre a tu hogar, dime, ¿por qué ese molino sin vida y parado está?

— ¡Porque ayer la molinera en el cubo se arrojó, y como no pasa el agua, el molino se paró!

FRANCISCO VILLAESPESA.

Visita al Mercado

Por orden del ingeniero director de la Estación de Patología Veterinaria señor Berro, los ayudantes del Servicio Agronómico señores González Matallana y Royo, han girado una visita de inspección al Mercado.

Dichos funcionarios se vieron precisados a retirar gran cantidad de frutas de la destinada a la venta, pues tenía numerosas larvas.

Parece que el señor Berro comunicará al Gobernador el servicio llevado a cabo y la recogida de la fruta, para que él proceda a conocer las zonas de donde procede, a imponer las multas correspondientes a las juntas de plagas del campo.

Merece toda clase de elogios el director de la Patología, y esperamos que continúe su acertadísima labor contra la mosca de los frutos.

AGUAS DE MARMOLEJO

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España. Abierto al público hasta el 30 de Noviembre.

Tres manantiales para enfermos del estómago, hígado, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.

Hotel del Balneario

Único oficial y de primer orden; capilla, baños privados, jardín, garajes, mesas de régimen. Pensión 1.ª clase desde 15 pesetas, 2.ª clase desde 8 pesetas. Estación f. c. a 7 h. de Madrid y a 4 h. de Sevilla.

Pedidos de agua embotellada e informes al Gerente del Balneario de Marmolejo (Jaén).

Vapores fruteros para Dinamarca



El vapor «MINSK», llegará a este puerto el 6 de Septiembre para cargar barriques para COPENHAGUE.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

Línea de vapores del Svenska Lloyd



PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, ALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS MUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA

El vapor CALABRIA, cargará el 5 de Septiembre.

Seguirá el BERNICIA, el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente H. DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Obera, 24.

JABON
ORGIA
DE
MYRURGIA
Extrato Rojo. Polvo Crema. G. Hartfina.

Feria y fiestas

La batalla de flores

Promete ser de gran éxito, la celebración del artístico festejo Batalla de flores, que tendrá lugar el próximo domingo por la tarde en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

La comisión trabaja incansablemente porque la fiesta resuete es plena y no descansa en sumar las más valiosas cooperaciones.

Se manejan bocetos muy originales que han de sorprender por su novedad; se cuenta hasta el presente con muchos proyectos de carreteras y coches.

PARA HOY

A las 10 de la mañana conciertos en el Bulevar y Fiestas de la Flor.

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros de la ganadería de Pérez de la Concha, en la que alternarán los diestros Juan Belmonte, Antonio Marquez y José García (Alg. Bení).

A las 10 de la noche, velada e iluminación en el Paseo y Bulevar.

PARA MAÑANA

A las diez de la mañana, concierto en el Bulevar.

A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de toros de la ganadería de Pérez Tabernero, en la que alternarán Julio Gómez (Relampaguito) y Marcial Lalande y el rejoneador don Antonio Cañero.

A las diez de la noche, velada e iluminación en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

Telegramas detenidos

En esta Sección Telegráfica se encuentran detenidos los siguientes despachos, por ser desconocidos sus destinatarios:

Rafael Cuenca, calle Murcia 22, desconocido.

José Rueda, Bulevar 59, idem. José Rueda, Bulevar, 56 idem. Roberto Rivas, idem. Velasco, idem.

José Rueda, Bulevar Príncipe 33, idem.

Santiago Atienza, sargento Cozón 71, ausente.

Gádor Cueto, Reina 27, idem. Apunte, sin señas, en depósito. Manuel Hernández, desconocido.

Recetas culinarias

Salsa fría para el pescado

Se escaldan y machacan enseguida perejil, perifollo, estragón, cebollino y pimpinela; se pasan por tamiz y se añaden dos yemas de huevo duro molidas. Se mezcla todo incorporándolo poco a poco con cuatro cucharadas de aceite, de vinagre y otras dos de mostaza se echa en la salsera para servir.

Costrada de setas

En una cazuela se ponen las setas y se pasan con un pedazo de

mantequilla, una ramita de perejil y cebollina, polvoreándolas con harina y un poquito de sal; mójense enseguida con agua o caldo caliente, y cuando estén cocidas y consumido el líquido, se añade un batido de yemas y nata. Se frie aparte en mantequilla una rebanada de pan, se coloca en un plato echando encima las setas, que deben servirse muy calientes.

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. María de los Angeles Méndez Robles y Antonio Miguel Flores Osorio.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. Encarnación Verdejo Paúlin y Domingo Campoy Gil.

DEFUNCIONES.—María Fernández Sánchez, de 65 años, de catarr intestinal crónico, y Dolores Vázquez Romero, de 76 años, de senectud.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Línea de vapores Spanskelingen



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el día 2 de Septiembre.

Siguirá el SOLFERINO el 15 de Septiembre.

Para informes, su agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONÓMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA. 5.

Plaza de Toros de Almería



Grandiosas y extraordinarias corridas

Noticias generales Balneario de Zújar

Un mozo resucita a su padre

El capitán general de la primera región ha enviado al Juzgado militar un expediente instruido por la Junta de clasificación contra el mozo de 22 años, Policarpo López.

Este, para librarse de ser soldado, falsificó un documento haciendo constar que vivía su padre y era sexagenario.

La Comisión se enteró de que había muerto y encartó en el expediente al mozo.

Gitanos detenidos

Dicen de Málaga, que en el Rincón de la Victoria ha detenido la Guardia civil a varios gitanos ladrones.

Entre ellos figura Diego Cortés, también gitano y ladrón, considerado como muy peligroso.

Cortés se fugó hace algún tiempo de la cárcel de Orihuela.

La asistencia a las iglesias

El «Boletín Eclesiástico» de la provincia de Ávila, publica una circular del prelado de aquella diócesis prohibiendo la entrada en los templos de señoritas o señoritas escotadas y con desnudeces en los brazos.

También se hace constar que las niñas deben llevar los vestidos hasta las rodillas, y las de más edad vestidos largos.

Bollería Suiza

Juan García Cadena
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo y el bollo AMSTERDAM

(Provincia de Granada, próximo a Almería)

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL; sus inhalaciones nitrogenadas antihidráticas radioactivas (403 millones 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARROS RADICALMENTE. Especialidad contra el reumatismo sub-agudo.

Su manantial de Fuente Amarilla (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios.

Temporadas oficiales. Primero de Mayo a 20 de Junio y primero de Septiembre a 10 de Noviembre.

Para mas detalles escribir al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas que reúnen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran solo en balnearios distintos, están mucho mas cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestona.

Campaña frutera

Ayer mañana entró a tomar baños para el mercado de Londres, el vapor inglés «Pizarro».

Seguidamente fué puesto a la carga.

Este vapor, que será el primero que conducirá uvas a Londres, tomará

El dia 29 cargará para Liverpool el vapor «Pizarro».

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura

Bordiu, 1 (antes Pez). Teléfono 207

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 3 a 5.

Conde Ofalia, núm. 8.

DIA 26.—Se lidian seis toros de DON ANTONIO FLORES, de Sevilla. Dos de ellos serán muertos a rejón por el sportman

D. Antonio

CAÑERO

y los cuatro restantes por los valientes estoqueadores

Antonio

MARQUEZ y MARCIAL

Lalanda

DIA 27.—REAPARICIÓN en esta plaza del fenómeno

Juan

BELMONTE

que alternando con los diestros

Antonio

MÁRQUEZ y

José García

ALGABEÑO

estoquearán seis toros de los señores PEREZ DE LA CONCHA HE MANOS de Sevilla.

DIA 28.—Se lidian seis toros de DON ALIPO PÉREZ TABERNERO de Salamanca, dos para el famoso

D. Antonio

CAÑERO

y los cuatro restantes por los valientes y aplaudidos matadores

Julio Gómez

RELAMPAGUITO

y

MARCIAL

Lalanda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 26

Propuesta de ascensos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica la propuesta extraordinaria de ascensos.

Se concede el empleo de capitán a 270 tenientes del arma de Infantería.

Asimismo se concede el empleo de tenientes a 102 alféreces de Infantería y 51 de Intendencia.

Competencia de velocidad.—

Choque

Por la carretera de Aravaca marchaban, compitiendo en velocidad, una motocicleta y un automóvil.

La motocicleta, al tomar una curva prolongada, chocó contra un carro.

A consecuencia del accidente el carretero recibió graves heridas.

También los ocupantes de la moto quedaron en grave estado.

Colizaciones de Bolsa

Dado 4% interior	70'45
Id. 5% amortizable	94'80
II 4% id-m	87'50
Banco de España	582'00
Español de Crédito	170'00
Tuba calera	228'00
Londres a la vista	33'75
París a la vista	32'50
Dolar	6'95

A causa del bandidaje

También publica el diario *Sieñ* una disposición anunciando la conveniencia de que en el periodo de un mes no viajen los extranjeros por la provincia de Shemri (China) a causa del bandidaje existente.

Fallecimientos

Esta tarde falleció el académico de número de la de Bellas Artes don Francisco Sastenach.

También falleció el exdirector de Correos y jefe de adiciones de los cientos de Hacienda don José Trujer.

Llegada del Rey

A las siete de la tarde llegó en automóvil el Rey, acompañado del duque de Miranda y de su ayudante señor Viñón.

Seguidamente marchó a Palacio donde le esperaban el infante don Fernando, el Presidente del Directorio general Primo de Rivera y el personal palatino.

Don Alfonso, después de cambiarse de traje despachó con el señor marqués de Estella.

El despacho duró una hora.

Al salir de Palacio el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que había sometido a la sanción del monarca una extensa firma, y que mañana a las once y media se celebrará Consejo

en el regio alcázar.

Después dijo que informó a don Alfonso de todos los asuntos de Marruecos, de las conferencias celebradas con el mariscal francés Pétain y de cuantos sucesos se desarrollaron durante su ausencia.

Agregó que el Rey se encuentra en perfecto estado de salud y esto desmiente los absurdos rumores circulados estos últimos días.

Dijo por último el señor marqués de Estella que el Rey se quedará algunos días en Madrid.

Primo a África

El presidente del Directorio general Primo de Rivera se marchará a África a fines de la presente semana.

Reunión del Directorio

A las ocho y media se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

El Presidente informó a los vocales de la entrevista celebrada con el Rey.

Terminada la reunión, dio el general Primo de Rivera a los periodistas que continua el duro castigo a los rebeldes en Alhucemas y que

muchos que les causamos qu

quedaron destriados numerosos adyares.

Agregó que Abd el Krim se muestra arrepentido de la agresión y que continúan ignorándose las causas que motivaron esta.

Unos las atribuyen a los reflectores de los buques que iluminaron el campo; otros a la bomba arrojada por un avión, que mató a un amigo de Abd el Krim, y otros a la falta del pago para el convoy a los prisioneros.

Por último manifestó el señor marqués de Estella que en el resto de la zona no corre novedad.

PROVINCIAS

Madrid, 26.

Bendición de una bandera

Comunican de Gijón que han zarparon de aquel puerto a don Alfonso de todos los asuntos de Marruecos, de las conferencias celebradas con el mariscal francés Pétain y de cuantos sucesos se desarrollaron durante su ausencia.

Conduce a su bordo al mandante del crucero «Príncipe Alfonso», quien asistirá en Oviedo a la bendición de la bandera que regalan a dicho crucero las damas asturianas.

Huelga resuelta

Participan de Bilbao que el gobernador civil ha facilitado una nota a la prensa, declarando que se ha resuelto satisfactoriamente la huelga de los obreros metalúrgicos, como resultado de la votación efectuada, felicitándose de la cordura demostrada por los patronos y obreros.

Suscribe dicha nota el delegado del ministerio del Trabajo señor Zancada.

Fiesta benéfica

Otro despacho de Bilbao dice que el señor Zuloaga (don Ignacio), prepara una fiesta benéfica en Zumaya.

Esta consistirá en una corrida de toros en la que actuarán Juan B. Jimonte, Ignacio Sanchez Mejías, Antonio Mar

Carros de asalto

Desde Barcelona comienzan quienes en el vapor Renán se han embarcado con destino a Ceuta, seis carros de asalto, los cuales han sido equipados por nuestro Gobierno para las operaciones que se han de llevar a cabo en Marruecos.

El «Alfonso XIII»

Telegrafían de Algeciras que después del bombardeo de Alhucemas ha fondeado en aquel puerto el acorazado «Alfonso XIII».

La jornada de ocho horas

Según un despacho recibido de Marsella, el Congreso Internacional Socialista ha aprobado una resolución, proclamando la aplicación efectiva universal de la jornada de ocho horas y la autorización de horas supletorias sin causa justificada y declarando por último que no permitirá la reducción de cho máximo de ocho horas en los oficios malfacientes.

A San Sebastián

Un despacho de Bilbao participa que las infantitas pasaron esta mañana por aquella población con dirección a San Sebastián.

Muerte de un delincuente

Desde Daimiel telegrafían que la guardia civil mató de un tiro a un delincuente que se resistió en el momento que trataban detenerle.

La fragata «Presidente Sarmiento»

Ha fondeado en el puerto de San Sebastián, la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

Numerosas embarcaciones se hallaban engalanadas. Se le hicieron las salvas glamentarias.

La fragata atacó frente al Club Náutico.

Los marinos cambiaron los saludos con las autoridades. El comandante del buque y varios oficiales se trasladó

NOTAS TAURINAS

Primera de Feria.—5 toros de Flores y uno de Pérez Taberner, para Cañero, Marquez y Lalanda.

Quiero hacer una advertencia. Llega a mis oídos, que un «cínico» cuyo nombre y apellidos por ahora me son ignorados (lo que mucho lamento), pide y consigue prebendas de toreros, empresarios etc., etc. con la falsa representación y la autoridad crítica de los revisteros taurinos de los diarios almerienses. Por nuestra parte y dirigiéndonos al público forasteño (que no conoce nuestra vida periodística), a toreros, empresarios, etc., hacemos constar que nuestro criterio, opinión o crítica taurina se halla desligada en absoluto de todo compromiso. Nuestras «Notas taurinas» podrán ser acertadas o no, pero nuestra exponencialidad en el decir o nuestra crítica no es, ni será nunca compuesta.

Doña Victoria almorzó en su balandro, trasladándose después al Sporting Club, tomando café.

La Reina en las regatas

Un telegrama de Bilbao dice que la reina doña Victoria embarcó en el balandro «Tirano», ganando el segundo premio de las regatas.

Estas resultaron muy animadas.

Doña Victoria almorzó en su balandro, trasladándose después al Sporting Club, tomando café.

Por la tarde tomó el té en el palacio de los señores marqueses de Arriluce.

El príncipe de Asturias en Oviedo

Nuevos despachos de Oviedo participan que el príncipe de Asturias visitó la fábrica llera en plaza, rejón en mano,

después ipsh!... la gente se divide a medias. Las corridas de esto año, con Cañero y Belmonte en primer término han sido el eje

de atracción. La figura del caballo de Asturias pasada la fiesta de la Patrona, los toros culminan.

Después ipsh!... la gente se divide a medias. Las corridas de esto año, con Cañero y Belmonte en primer término han sido el eje

de atracción. La figura del caballo de Asturias pasada la fiesta de la Patrona, los toros culminan.

Después ipsh!... la gente se divide a medias. Las corridas de esto año, con Cañero y Belmonte en primer término han sido el eje

de atracción. La figura del caballo de Asturias pasada la fiesta de la Patrona, los toros culminan.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

filigranas que le valieron nutridos aplausos durante largo rato.

Aunque con los rejones hizo cuanto pudo en donde culminó. Y fué frenéticamente ovacionado, fué en los pasos de banderillas que prendió magistralmente a sus enemigos. Criterios de mas valía que el mío aconsejan a Cañero que su actuación se limite a actuar desde la cabalgadura que maravilla saemente domina.

En sus dos toros echó pie a tierra y su labor no complació a la concurrencia.

En lidia ordinaria Antonio Marquez, que banderilleó con sobrado estilo, derrochó arta y valor, oyendo nutridos aplausos en su primer toro por la faena ejecutada. En la hora suprema no estuvo afortunado, pues terminó con media de lanterna y un descabello al tercer intento. En su segundo, la vulgaridad fué la norma de su actuación, y halagüeño es hacer notar que el joven madrileño procura hacer valer su papel a la par de «Litri» y del «Niño de la Palma».

Marcial La'anda demostró los conocimientos en el arte a que está dedicado, pues por las condiciones del ganado no tuvo la vistosidad que debiera. También en la suerte de banderillas fué aplaudido, como así mismo en otros múltiples detalles de su peculiar estilo.

El ganado no defraudó a los valeticos que los aficionados hicieron de aquel en los corrales, pues a la poca presencia de los de Flores se unió la falta de codicia y de nervio.

En resumen una corrida que pasó «si pera ni gloria», y hasta esta tarde que esperamos ver lo que Belmonte pueda hacer.

RETINTO

GACETILLAS

Agradecidos

La señora viuda, hijos y demás familia de nuestro amigo que falleció el médico don Miguel Vi-

gar y Mata (q. e. p. d.) nos ruegan demos las gracias en su nombre a las personas que asistieron al entierro de dicho señor.

Una vacante

En la «Gaceta» del dia 23 del actual, se anunció la provisión por concurso de la plaza de Director de la Estación ensayo de semilla de Almeria, que será ocupada por un ingeniero del Cuerpo.

Puede solicitarse en el plazo de 20 días.

Herido y detenido

En la villa de Felix, ha sido detenido por la Guardia civil Antonio Marin Martinez, por haber causado dos heridas en la cara con un vaso de cerveza, a su vecino José Garcia Gonzalez.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, bien restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, Marin, 22.

Razón, Guzman, número, 2.

Para uniformar

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja, ha remitido a la ambulancia de Almeria, para que ésta sea uniformada, la cantidad de 1.000 pesetas.

Un telescopio

En un automóvil del que es chofer ha encontrado José Hernández López un telescopio que ha depositado en la Comisaría de Vigilancia.

Con una banderilla

En la casa de socorro municipal ha sido curado José Abal Rueda, vecino de Pechina, de una herida en la pierna izquierda que se causó con una banderilla.

IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del legitimo y acreditado desinfectante

ZOTAL

que se abstengan de llevar envases para comprarlo, pues no se vende suelto. Nuestros envases certificados de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos, son los que únicamente garantizan su legitimidad.

CAMILO TEJERA Y HERMANA

—Sevilla.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Un cheque

En la calle de Murcia, chocó ayer el coche número 9 con el automóvil número 528 de esta matrícula, causándole la rotura del guardabarros.

Herido

Tambien ha sido curado en la casa de socorro municipal, Gerónimo Ruano Orta, de una herida contusa que se causó en una caída hallándose en el Bulevar.

Una agresión

Hallándose en la carretera de Granada el músico Francisco Fernández Martínez, fué agredido por José Iglesias, causándole éste extensiones en diferentes partes del cuerpo.

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Perfume todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

tos en automóviles al palacio de Miramar, cumplimentando a la reina doña María Cristina, baciéndole entrega de un maravilloso ramo de flores.

Dende Barrios a San Sebastián la fragata ha sufrido un fuerte temporal.

Las autoridades fueron obligadas a bando con un chiringuito de honor.

Han sido preparados numerosos agasajos.

Los guardias marinas desembarcaron visitando la población.

La Reina en las regatas

Un telegrama de Bilbao dice que la reina doña Victoria embarcó en el balandro «Tirano», ganando el segundo premio de las regatas.

Estas resultaron muy animadas.

Doña Victoria almorzó en su balandro, trasladándose después al Sporting Club, tomando café.

Por la tarde tomó el té en el palacio de los señores marqueses de Arriluce.

El príncipe de Asturias en Oviedo

Nuevos despachos de Oviedo participan que el príncipe de Asturias visitó la fábrica llera en plaza, rejón en mano,

después ipsh!... la gente se divide a medias. Las corridas de esto año, con Cañero y Belmonte en primer término han sido el eje

de atracción. La figura del caballo de Asturias pasada la fiesta de la Patrona, los toros culminan.

Después ipsh!... la gente se divide a medias. Las corridas de esto año, con Cañero y Belmonte en primer término han sido el eje

de atracción. La figura del caballo de Asturias pasada la fiesta de la Patrona, los toros culminan.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

Rompe plaza el de Pérez Taberner, en sustitución del de Flores, que murió en los corrales de la plaza. Cañero montando una alegría jaca castaña se luce mucho,

en el esquivo y en el sesgo, atrae curiosamente la atención de los espectadores.

Los palcos ofrecen una animación extraordinaria. Las bellas mujeres que los adornan con sus floridos y alegres mantones perfuman el ambiente cálido y luminoso; todo oro, grana y azul.

LA TRIBUNA

Sección de compraventa.

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35.—MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar HIPOTECAS DE TODAS CLASES y de la COMPRA VENTA DE TODO GENERO DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS en Madrid y en provincias. SALTOS DE AGUAS, MAQUINARIA, AUTOMÓVILES Y CRÉDITOS DE TODAS CLASES.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de TODA CLASE DE NEGOCIOS COMERCIALES O INDUSTRIALES.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directa a compradores y vendedores, con reserva absoluta y gran seriedad, haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios COMPLETAMENTE GRATIS, cobrando únicamente una módica comisión al realizarse las operaciones.

Esta Sección, que hace años viene obteniendo la confianza del público, representa uno de los mayores éxitos de LA TRIBUNA, no solo por su ORIGINALIDAD, sino, muy especialmente, debido al GRAN NÚMERO DE LAS TRANSACCIONES REALIZADAS.

Para todo género de detalles dirigirse al

DIRECTOR GERENTE DE

LA TRIBUNA

Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35

MADRID

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Aates A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabaneta, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor MANUEL ARENUS con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Septiembre el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el dia 5 de Septiembre el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el dia 25 de Septiembre para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más info mes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microrganismos.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo—
BARCELONA.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

• Pedidos en ultramarinos y confiterías

Alumbrado por gasolina

con y sin tubo y manguito. El mejor para Casas de Campo. Lámparas de todas clases a precios muy económicos.

CATALOGOS GRATIS.

LUZ BRILLANTE

Amor de Dios, 15.—MADRID.

SIERRAS ALAVESAS

VITORIA.

Máquinas para ASERRAR y LABRAR maderas. Regruedadoras con patente de invención. Construcción sin competencia a precios económicos. HOJAS DE CINTA.

Compre Vd. un Sifón
SPARKLET

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO Y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas gaseosas puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.

SURPRENDENTE Y MARAVILLOSO! ES EL SIFON «PRAN» PARKLET

por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, MEJOR Y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

PRECIOS:

SIFON SPARKLET, de 1 litro de cabida Pts. 17'50

CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5

CAJITA DE 12 CM. SULAS SPARKLET a cambio de una cajita de cápsulas vacías " 225

Concesionario en España: J. M. Casals, Apartado 5-5, Barrio. Véndese en Almeria, en los Establecimientos de Eugenio Santos, calle Granada, 31 y en el de Emilio Ferrera, Martínez Campos.

BALNEARIO DE TOLOX HIPERAGIGANTE

PROVINCIA DE MÁLAGA

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarrrosos.—No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y Duchas naturales.

Temporadas oficiales: del 1.^o de Mayo al 10 de Junio y del 1.^o de Septiembre a 31 de Octubre.

Médico-Director, Dr. don Segundo de Olea y Aguilera.

Para pedido de follaros y agua embotellada a su propietario don Manuel del Río y del Río, en TOLOX.

Se recomienda la FONDA DE CAMPO por higiene y proximidad al Balneario.

—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Escrupulosa desinfección con aparato Aesculap Fórmol.—Correo.—Telégrafo.—C. pilla pública.—Ferrocarril efecto de Málaga a C. lin.

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGIAS

Medicación eficaz contra las molestias del estómago, sea dolor, acidez, vinagres, vómitos, después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburrias, disenterías y engorgos. Todas aquellas molestias que con malas digestiones sean o no digestivas.

Para mayores datos dirigirse a:

Depósito: Sevilla. El autor fabricante: Globo. Tetuán 20,

Almeria, botica Santo Domingo. Juan Vivas Pérez. Paseo del Prado 10.

FERRER

MUEBLES

No confundirse Sebastián Pérez.